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Szomjas Gusztáv 
kormánybiztos-főispán installációja

Hajdumegye és öebreczera város díszközgyűlése
Külőségekhen ha nem is pom­

pázó, de belső tartalomban an­
nál gazdagabb ünneplés kere­
tében iktatták ma be Szomjas 
Gusztáv kormánybiztos-főispánt 
először Hajdumegye. majd utána 
Debreczen város főispán i szé­
kébe. A főispán! installáeió az 
autonom törvényhatóságok éle­
tének mindig jelentős eseménye 
volt, annál inkább a mai instal­
láció, melyei messze kimagasló 
jelentőségű eseménnyé avat az 
a tény, hogy ez a beiktatás 
forradalmak viharai és tiz hó­
napos megszállás szenvedései 
után az alkotmányos élet meg­
indulásának sarkköve és az a 
személyiség, aki a főispán! szé­
kel ma elfoglalta és akinek 
működése elé nem frázisként 
hangzó, de az idők komolysá­

gából fakadt bizalommal és re­
ménykedéssel tekint Hajdú- 
megye és Debreczen város so­
kat próbáit lakossága.

Szomjas Gusztáv kormány­
biztos-főispán bemutatkozó be­
széde szilárd alapot épített ezek 
alá a reménységek alá. A minta 
emberének komoly szavai vol­
tak ezek, az ország súlyos hely­
zetével tisztában levő politikus­
nak nem aranyhegyeket ígérő, 
de szakadatlan nehéz munkára 
serkentő szavai, amelyek azt 
bizonyítják, hogy clmondójuk 
mint ember, mint politikus és 
mint hazafi, egyaránt hivatott 
annak a magas pozíciónak a 
betöltésére, ahová a kormány 

i bizalma állította és amelyben 
egy megye és egy város hálás 
közönsége erősíti meg.

Beiktatás a vármegyeházáai
A beiktató ünnepség reggel ti 

órakor Hajdumegye rendkívüli 
közgyűlésével kezdődön. A var- 
megyeháza nagyszerű közgyűlési 
termében gyűltek össze a me- i 
gyebizottsági tagok, az utazási 
nehézségek ellenére is szép ; 
számban, a karzatokon díszes j 
hölgyközönség helyezkedett el, j 
a középső karzaton a főispán- 
kormánybiztos családja. Az első j 
széksort Debreczen város meg- 
hivott tisztikara foglalta el, élén , 
Márk Endre udvari tanácsos, 
polgármester.

Alispáni megnyitó
Pákozdy Sándor alispán a 

rendkívüli közgyűlést a követ­
kező beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes törvényhatósági bi­
zottság I Mélyen tisztelt vende­
geink ! Tizenhat hónapos szü­
netelés után, amikor a forra­
dalmi idők vértengerén es bor­
zalmán átvergődtünk, majd azt 
követőleg a több mint 10 hó­
napos megróbáltatásokkal, meg­
alázásokkal teljes, bennünket 
anyagi romlásba juttatott okúi 
megszállástól megszabad ültünk. 
— a törvényhatósági bizottság 
clsőizbrn jött közgyűlésre össze, 
méllózlassék megengedni, hogy 
testben és lélekben megfogyva

Magyaror- 
nagybányai 

() Főméltó- 
üdvözöljük.

bár, de törve nem, hazafias 
tisztelettel, sokai szenvedeti 
tisztviselőtársaim nevében is, a 
szenvedés ttizében megtisztult 
lélekkel üdvözöljem a törvény­
hatósági bizottság tagjait és szí­
vesen hivott, szívesen látott 
vendégeinket.

Azokról az eseményekről, 
melyek a vármegye életében 
az elmúlt l(i hónap alatt tör­
ténlek. a jövő hónapban tar- . 
tandó rendes „közgyűlés elé 
terjesztendő jelentésemben ki- : 
vánok megemlékezni. Ez alka­
lommal ezeket érinteni sem kí­
vánom, csupán azt akarom be­
jelenteni. hogy a mai rendkí­
vüli közgyűlés összehívását az 
a körülmény tette szükségessé, 
hogy a magvar királyi kor­
mány által Hajdumegye és 
Debreczen varos főispáni tecn- j 
(lökkel is megbízott kormány- 
biztosává kinevezett Szomjas 
Gusztáv ur Öméltóságát beik­
tassuk. (Éljenzés.)

Úgy érzem, tekintetes tör­
vényhatósági bizottság, hogy 
amikor a ránk kényszerűéit 
hosszú hallgatás után először 

: jutunk szóhoz, első szavunk 
másnak nem szólhat és máshoz 
nem intézhető, mint ahhoz a 
férliuhoz. akinek úgyszólván

mindent köszönhetünk, aki meg­
teremtette a nemzeti hadsere­
get, kiirtotta a nemzetrontó 
eszméket és aki Magyarország 
helyreállításának nagy munká­
jában az első, a legnehezebb 
lépési megtette, méltóztassé' 
elhatározni, hogy 
szag kormányzóját,
Horthy Miklós ur 
ságát táviratilag 
(Lelkes éljenzés).

Nábrátzky Iléla vármegyei 
főjegyző felolvasta a távirat 
szövegét. A távirat igy hangzik :

PÖ MÉLTÓSÁG!' 
NAGYBÁNYAI HORTHY 
MIKLÓS KORMÁNYZÓ

I rínak
BUDAPEST.

Főméltóságod a magyar 
hadsereg megteremtésével a 
jövönkbe veteti hitet újra­
élesztette, nemzetünk talpra 
allilásának nagy munkáját 
megkezdette s azt mint eréis 
kézzel irányítja.

Hajduvármeyyénck hosz- 
szu némaságra kárhozta­
tott törvényhatósági bizott­
sága első közgyűlése alkal­
mából Föinéllóságodal her­
vadhatatlan érdemei iránti 
hálaérzettel és hódolattelje­
sen üdvözli s további mű­
ködéséhez Isten áldását kéri.

PÁKOZDY
alispán.

Pákozdy Sándor alispán: Tisz­
telettel kérem méllózlassék a bel­
ügyminiszter ur leiratát Szomjas

ur Öméltósága kmeve-Guszláv
zéséről meghallgatni

Nábrátzky Béla főjegyző fel­
olvasta a belügyminiszteri leira­
tot, amelyet a‘közgyűlés, mint 
a főispáni funkciót újból mű­
ködésbe helyező intézkedést 
örvendetesen vett tudomásul.

Pákozdy Sándor alispán: Ősi 
szokásra gondolunk akkor, ami­
kor indítványozom, méltózlas- 
sék a főispán ur Öméltóságát 
körünkbe küldöttség utján meg­
hívni. A küldöttség tagjaiul 
Karácsony Imre vezetésével Kiss 
József, Ludány Miklós dr., Be- 
rencsy János és Abrók Miklós 
bizottsági tag urakat kérem fel.

Az eskütétel
A küldöttség ezután eltávozott 

a közgyűlési teremből és az. 
első emeleten berendezett fő­
ispáni hivatalba ment a kor­
mánybiztosért. Kár pere múlva 
lelkes éljenzés közepette bele­
pett a terembe Szomjas Gusz­
táv kormánybiztos-főispán Hú- 
kozdy Sándor alispán a tisztikar 
kíséretében elébe me.nl és a 
következő szavakkal üdvözölte:

— Méltóságos kormánybiztos- 
főispán ur! Törvényhatósági 
bizottsági közgyűlésünk par 
perccel előbb volté tudomásul 
a belügyminiszter leiratát, amely 
szerint a kormány Hajdumegye 
főispán-kormánybiztosává Mél­
tóságodat nevezte ki. Törvény- 
hatósági bizottságunk jól tudja, 
hogy Méltóságodat ezen meg­
tisztelő bizalom igen nehéz 
komoly történelmi nagy idők­
ben érte. Azonban teljes meg­
nyugvásunk van a tekintetben, 
hogy Méltóságod kiváló egyéni­
ségével. széleskörű tudásává * 
izzó hazaszeretetével ennek a 
bizalomnak és a főispáni mű­
ködéséhez fűződő reményeknek 
meg fog felelni.

Ebben a meggyőződésben a 
legteljesebb örömmel, megnyug­
vással és bizalommal vette" tu­
domásul közgyűlésünk, hogy 
Méltóságodat állították a megye 
élére. Amidőn a törvényhatósági 
bizottság ezen érzelmeiről és 
elhatározásáról jelenteni szeren­
csés vagyok, tisztelettel kérem, 

I hogy hivatali esküjét a közgyü- 
í lés színe előtt letenni és a 

főispáni széket elfoglalni mél- 
tóztassék.

A közgyűlés lelkes éljenzése 
közepette lépett fel a főispán 

, az elnöki emelvényre és mondta 
: el érces hangon az esküt, ame- 
] Ivet Nábrátzky Béla főjegyző 

olvasott fel.

A főispán beszéde
Az eskü letétele után Szomjas 

Gusztáv kormánybiztos-főispán 
a következő beszédet intézte a 
törvényhatósági bizottsághoz :
Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság, nagyságos Alispán Ur!

Hálásan köszönöm Alispán 
ur hozzám intézett üdvözlő 
szavait. Most amikor először 
van alkalmam a főispáni szék-

m
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bői üdvözölni Hajdumegye kö­
zönségét, felemlítem, hogy nem 
mint teljesen idegen jöttem ide 
Mint az alsószabole-. —hajdume- 
gyei egyházmegye gondnoka 
mintegy három éve működöm 
és e működésem folyamán me­
leg rokonszenv fejlődött bennem 
Hajdnraegye népe iránt.

Már az ősz folyamán kine­
vezett 'engem az akkori Hu­
szár-kormány kormánybiztossá, 
azonban nem tölthettem be e 
tisztemet, mert Mardarescu oláh 
tábornok azzal az indokolással j 
semmisítette meg kinevezése­
met, hogy ez a terűlet a Tiszáig 
oláh Imperium alá tartozik. 
Majd amikor látták, hogy álmuk 
nem valósulhat meg, beérték 
azzal, hogy e területet kirabol­
ják. Nagy kegyetlenséggel és 
mindenféle raffmériával hajtot­
ták végre e cselekedetűket.

Amikor aztán a megalázó 
oláh megszállás, amelyet 
sajnos saját véreink hazafiat- 
lansága idézett elő, megszűnt, 
akkor a kormány ismét kine­
vezett a két törvényhatóság 
élére.

Szívesen teszek eleget e ki­
nevezésemmel járó kötelessé­
geimnek. Tudom, hogy minden 
egyes munkáskézre szüksége 
van Magyarországnak. (Éljen­
zés.) Minden képességemmel és 
erőmmel hazám jövőjéért kívá­
nok önzetlenül munkálkodni. 
Nem megélhetési eszköznek, 
nem dísznek tekintem hivata­
lomat. hanem komoly munka­
körnek, ahol jól tudom, sok 
gáncsvetéssel és előítélettel kell 
megküzdenem. A forradalmak­
ban és u megszállás alatt is 
nagyon sok gaz burjánzott fel. 
amit el kell takarítani.

En a keresztyén erkölcsi vi­
lágrendnek akarok érvényt sze­
rezni. (Éljenzés.) A keresztyén 
erkölcsi alapon akarom foly­
tatni építő munkámat. Akik 
szintén ezt a célt követik, azok 
velem varrnak, akik azonban 
nem, azok szemben találják 
magukat vetem. A szabadkőmű­
vesek, a szélső radikálisok irá­
nya rövid idő alatt széjjelzül- 
leszfette, tönkretette országun­
kat. A szociáldemokrácia kiölte 
a munkakedvet, a tiszteletei és 
a terror lett úrrá. Hősid idő 
alatt lelőfokra hágott a korrup­
ció. Amikor látták, hogy sike­
rült az idegenből besurrant és 
ide befurakodott gazfickók ter­
rorjának megfélemlíteni az or­
szágot, lelketlenül hajtották a 
magyar népet a bolsevizmusba. 
Megalkudtak az ellenséggel, fel­
áldozták a területi integritási 
elherdálták az ország javait. A 
hosszú háborúban idegzetében 
kimerült, kifáradt, a hadiszállí­
tók által ruházatától, élelmétől 
megfosztott katonaságot hasz­
nálták ki. A magyarság undor­
ral fordult el ezektől az ala­
kúktól és elementáris erővel 
tért vissza a keresztyén nem­
zeti alapra, amely ennek az 
országnak ezer éves fennállását

biztosította A bolsevizmus, a 
nemzetköziség, egyetlen esz­
tendő alatt a tónk szélére jut­
tatta ezt az országot.

Ebből a végpusztulásból egy 
ember mentette meg az orszá­
got : nagybányai Horthy Miklós, 
(hosszantartó, lelkes éljenzés) 
aki a mi vérünkből való. aki­
nek magyar lelkét a tenger 
viharai edzettek meg olyan 
szilárddá, amilyen sziláid csak 
magyar lélek lehet. Az ő hatal­
mas karja, bölcsessége, ki fog 
vezetni bennünket a remény­
telen helyzetből. Hadsereget ál­
lított fel. kiirtotta a nemzel­
rontó eszméket. Hisszük, hogy 
ez a hadsereg nemcsak a belső 
békét és közrendet fogja bizto­
sítani, hanem hamarosan vissza­
állítja területi integritásunkat is, 
mert enélktil ellenségektől kö­
rülvéve meg nem élhetünk. 
(Éljenzés.) Székely véreinket és 
a Felvidék magyarságát nem 
hagyhatjuk az oláh rablók és a 
gyáva cseh katonák rabszolga­
ságában. Nem lesz addig nyu- 
govásunk, inig ismét magyar 
zászlók nem lengenek a Kí n án, 
a Nagycenk és a Vaskapu or­
main.

Hogy ezt elérhessük, sokat 
kell dolgoznunk. Szűnjék meg 
a visszavonás 1 Legyen minden 
magyar testvér, tartsunk össze 
és legyünk egységesek 1 Irtsuk 
ki a korrupciót és a törtetést, 
mindannyian legyünk testvérek!

Ebben vezetni kell és fog a 
tisztviselői kar, amely soha meg 
nem tántorodott. Megkopottán 
és rongyosan is, mindig hősie­
sen teljes!tette kötelességét. Nem 
szabad erről megfeledkezni és 
elsősorban az ó helyzetükön 
kell segíteni.

A magyar munkásságot nem 
vádolom, ca tizedek óta közé­
jük liirakodott idegen érzésű 
lélekkufárok mételyezték meg 
az érzésüket. Térjenek vissza a 
magyar munkások a magyar 
nemzeti alapra és akkor övöm­
mel fogadjuk őket keblünkre.

Könyörtelen hadat üzenünk 
a láncosoknak, üzéreknek, akik 
most. hogy elrejtsék pénzüket, 
idegen valutákra váltják he. 
tizeket a betolakodott kuTáro­
kat le fo«juk törni. Most az 
Amerikából hazajött magyar 
munkások dollárjaira vetették 
magukat. Ezek a dollárok va­
lutánk javítását jelentené az ál­
lampénztárunkban. Felszólítom 
az Amerikából hazajött mun­
kásainkat, hogy ne adják oda 
»tolláraikat ezeknek a Kiliánok­
nak.

A mezőgazdasággal foglalkozó 
lakosság megnyugtatása is na­
gyon fontos. Hisszük, hogy az 
igazságtalan, jogtalan rckvirá- 
lások és maximálások meg­
szűnnek. Ezek megszűntével 
pedig lesz termény, lesz olcsó­
ság. Ma száz magyar korona 
3 svájci frankot ér. Micsoda 
igazságtalanság az, hog\ a ma­
gyar kénytelen 0 frankért bú­
záját odaadni akkor, amikor

minden szükségleti cikke a 
százszorosába kerül

A földbirtokreform útban 
vau. Az elv az, hogy mindenütt 
földhöz juttassák a nincstele­
neket. ott pedig, ahol földbir­
tok nem áll rendelkezésre, szo­
ciális törvényekkel gondoskod­
nak a munkásnép jólétéről.

A megnyugtatást célozza az 
is, hogy azokat, akik a házi 
összeomlását okozták, a ma­
gyar bíróság könyörtelenül el­
ítéli. Azoknak pedig, akiket 
csak a kényszer sodort a bol- 
sevizmus karjaiba és megbánást 
mulatnak, megbocsát a magyar 
társadalom. De viszont azok. 
akik bármily lelki közösséget 
tartottak a bolsevizmussal. áll­
janak ma félre és engedjék át 
a helyet azoknak, akiknek nem 
mételyezték meg lelkét e jár­
vány bacillusai. Felkérem a 
vármegye tisztikarát, támogas­
sanak nehéz munkámban. Az 
én hivatalom ajtaja nyitva áll 
szegény és gazdag elüti, (üd­
vözlöm a vármegye egész kö­
zönségét.

Üdvözlő beszédek
Kiadó lelkes éljenzés fogadta 

a nagyszabású beszédet, mely 
ulán a közgyűlés tagjai nevében 
Köblös Samu hajdúböszörményi 
főgimnáziumi igazgató üdvö­
zölte lelkes, az elmúlt nehéz 
idők viharait megrázó szavak­
ban ecsetelő beszédben a főis­
pánt. Majd Nábrálzktj Béla 
főjegyző a vármegyei tisztikar 
nevében a következő lendületes 
beszéddel üdvözölte a főispánt:

Méltóságos Kormányhizlos- 
Pőispán l’r!

A hazánk felett el viharzott 
közelmúltnak alkus emlékű ha­
talombitorlói legelőször is ad­
ni inisl rational is berendezkedé­
sünk életszerveit támadták meg.

Elnémított törvényhatósági 
bizottságunk 1918 december 
M-ike óta ma functional elő­
ször, s ezért a szokottnál je- 
lentöségteljvsvkb és ünnepélye­
sebb a jelenlegi aktus, mert a 
mai installálás nemcsak a vég­
rehajtó hatalom egyik expo­
nensének beiktatását jelenti, 
hanem az építés munkájában 
e téren is a jogfolytonosság 
helvreállitásút.
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Méltóságos Uram!
Méltóságodat a kormány bi­

zalma történelmünk leg,szomo­
rúbb korszakában küldötte 
hozzánk.

Olyan időben, midőn a nyu­
gatról ide hallatszó halálharang- 
kongások őseink vérétől meg­
szentelt, évezredes államterü­
letünk nagy részének elszakitó- 
sávul rémitgetnek.

Olyan időben, midőn a meg­
szállott területeken agyon sa­
nyargat ott polgártársaink milliói 
nap-nap mellett jaj kiáltással 

( fordulnak hozzánk segítségéit.
■ Olyan időben, midőn az er­

kölcsi kábultsághól csak most 
;. kezdünk felocsúdni, de az 

anyagi romlás örvénye fenyeget.
• A feltámadás, a vág}’ a pusz- 
; tolás küszöbén állunk.
i Méltóságos Uram ! Ily idök- 
! ben az alkotó munka a veze- 
; lésben hitet, erős kart, egész 
) embert igényel, 
i Hajduvármegye tisztikarának 

csak rövid idő óta van szeren- 
j eséje méltóságodat ismerni, de 
í c rövid megismerés meggyőzött 
! bennünket arról, hogy a kor-
• inány bizalma Méltóságodban 
í széles lálkőrü, tett erős, vezető 
I egyéniséget állított törvényha- 
j lóságunk élére.
I Hajduvármegye tisztikara né­

vében bizalommal és mély 
tisztelettel köszöntöm méltósá­
godul.

Egyben az újraépítés mun­
kájához felajánlom Méltóságod­
nak a nemzete jövőjében szik- 
la-zilárilan bizakodó vármegyei 
tisztikar odaadó támogatását és 
munkaerejét.

Fogadja ezt méltóságod tölünk 
bizalommal.

Isten áldása kisélje műkö­
désit’.

Az üdvözlő beszedek elhang­
zása után Szomjas Gusztáv kor 
n lány biztos-főispán bejelentette, 
hogy Kovács Béla dr.-t és íTo­
rn// Béla dr.-t tiszteletbeli szol­
gaid rákká nevezte ki. Felhívta 
a megyebizottsúgi tagokat, hogy 
a kormányzó debreceni látoga­
tása alkalmával minél számo­
sabban jelenjenek meg és a 
közgyűlést a bizottsági tagok 
lelkes éljenzése közepette be­
rekesztette.

A városi installáció
A vármegyeházáról a város 

fogatán hajtatott a városházára 
a kormánybiztos-főispán és a 
polgármesteri szobában várta 
ne a városi törvényhatósági bi­
zottság közgyűlésének meghívá­
sát a közgyűlési terembe.

A városi törvényhatósági bi­
zottság tagjai csaknem teljes 
számban jelentek meg a beik­
tató közgyűlésen. De megjelent 
a városi főispán beiktatására 
Hegedűs Pál tábornok, körlet- 
parancsnok is fényes kíséreté­
vel és ott volt Pákozdy Sándor 
alispánnal az élén a vármegye

teljes központi tisztikara is.
Márk Endre polgármester a 

rendkívüli közgyűlést a követ­
kező beszéddel nyitotta meg :

— Szívesen üdvözölve a tör­
vényhatósági bizottság tagjait, 
valamint meghívott szereteti 
vendégeinket, az ünnepélyes 
közgyűlést ezennel megnyitóm. 
1 isztélettel bejelentem, hogy a 
mai közgyűlésünknek egyetlen 
tárgya van. Március 31-én tar­
tott közgyűlésünkön már öröm­
mé! értesültünk a belügymi­
niszter azon leiratáról, hogy a 
kormány főispánunkká Szomjas

• l.ör.ng« hiwit.l ben kaphat«»
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Gusztáv ur ö méltóságát nn- 
vezte ki. Efölötti örömét a köz­
gyűlés már akkor feliratilag ki­
fejezte és meghízott engem, 
hogy rendkívüli közgyűlést hív­
jak össze, amelynek rendele­
tére lesz a városi főispán be­
iktatva.

Ez a nap ma elérkezett. Ké­
rem a törvényhatósági bizott­
ságot, hogy örömét azáltal is 
tegye ünnepélyessé, hogy a fő­
ispán ur Öméltóságát küldöttség 
utján hívja meg körünkbe. Mél- 
tóztassék Degenfeld József gróf 
elnöklése alatt Szentkirályi Ti­
vadar, Balogh István és Szlan­
ka)' Béla bizottsági tag urakat 
a küldöttségbe kijelölni.

A kijelölt küldöttségtől ki­
sérve pár perc múlva megjelent 
a közgyűlési teremben Szomjas 
Gusztáv kormánybiztos-főispán. 
Riadó lelkes éljenzés fogadta 
és kisérte, amint fellépett az 
elnöki emelvényre, ahol Márk 
Endre polgármester a követ­
kező beszéddel üdvözölte:

Méltóságos Főispán Ur! Mi­
kor a magyar haza határait ve­
szedelem fenyegeti, mikor en­
nek következménye gyanánt a 
hazafias érzés mindnyájunk szi­
vében túl Ián goi és e lángok 
nyomán az idegek feszültségé­
vel a felzaklalott kedélyek olyan 
elemeket is mozgásba hoznak, 
amelyek a hazafias jelszavak 
alatt igen könnyen kárt okoz­
hatnak, a kormánynak a béke 
biztosítása érdekében elsőrendű 
feladata minden nagy vezető 
állásba olyan férfiakat bevinni, 
akiknek hazafisága, munkakész­
sége és munkabírása minden 
kételyen felül van.

Méltóságodnak bizonyára ed­
digi közéleti múltjában és te­
vékenységében megtalálta a ma­
gyar kormány mindazon tulaj­
donságokat, amelyeket egy nagy 
és felelősségteljes állásban e 
nehéz időkben az ország köz­
érdeke megkíván. Legyen üd­
vözölve Méltóságod.

Tisztelettel felkérem, hogy 
főispán! hivatali esküjét e köz­
gyűlés szilié előli tegye le.

A főispán 
a városhoz

Csóka Sámuel főjegyző fel­
olvasta az eskümi vitát, amelyet 
a főispán szilárd, emelt hangon 
mondott utána. Az eskü letéte­
lét követő zúgó éljenzés lecsilla- 
pultnval Szomjas Gusztáv kor­
ma nybi ztos-főispá n elmond la 
beköszöntő beszédét. Beszédé­
ben ugyanazon elvek mellett 
tört lándzsát és ugyanazon pro­
gramot vallotta, mint a megyei 
beiktatón. de beszéde végén 
még külön is foglalkozott a va­
ros vitális jelentőségű gazdasági 
kérdéseivel.

— Ugyanezen szavakkal kö­
szöntöttem ma délelőtt Hajdú- 
megye közönségét is, mondta 
a főispán de a város közön­
ségéhez van ezenkívül is pár 
szavam. Az utóbbi időben sok

szó esett arról, hogy a város és 
a falu közöli ellentétek vannak. 
Lehetetlen ennek konstatálása 
elől elzárkózni. A falu különö­
sen a metropolissal szemben 
viseltetik ellenszenvvel. Ennek 
magyarázata az. hogy a de­
struktiv irányzat, amely az 
országot tönkretette, a városok­
ból indult ki. Az internacioná- 
lénak a városok voltak a meleg­
ágyai. 'A városoknak oda kell 
hal ni ok : hogy magyar nemzeti 
és keresztyén erkölcsű kultúrát 
sugározzanak ki a falura.

Feltűnt nekem, hogy amikor 
Debreczen városnak oly sok 
birtoka van, a pótadó mégis 
olyan magas. Itt valahol hibá­
nak kell lenni. (Úgy van!) Én 
azt hiszem, hogy ha a város 
birtokainak kezelése jó kezekbe 
kerül, lehetetlen, hogy ne foko­
zódnék a város jövedelme és 
ne hozzon ép oly jövedelmet, 
mint a magánbirtokok. (Taps.) 
Én megtekintem ezeket a bir­
tokokat, belenézek a város bér­
szerződéseibe és mindent meg 
fogok tenni, hogy ahol bajt 
találok, ott segítsek.

Ami pedig a tisztviselői kart 
illeti, kérem, hogy nehéz mun­
kámban támogassanak. Ismé­
telten üdvözlöm Debreczen vá­
ros közönségéi.

Baltazár püspök 
beszéde

A nagyhatású beszéd után 
percekig tartó éljenzés harsant 
tel. a közgyűlés lelkesen ünne­
pelte a szebb, jobb jövőt Ígérő 
kormánybiztost. Majd Baltazár 
Dezső dr. református püspök 
emelkedett fel székéről teljes 
egyházi díszben és a közgyűlés 
tagjai nevében a következő, ha­
talmas gondolatokkal teljes üd­
vözlő beszédet intézte a kor­
mánybiztos-főispánhoz :

Méltóságos Főispán Ur! Deb­
reczen szab. kir. város törvény- 
hatósági bizottsága nevében tisz­
telettel és szeretettel üdvözlöm 
Méltóságodat főispán i széke 
ünnepélyes elfoglalásakor. Váro­
sunk »szabad« és »királyi« mi­
nőségét a jelentőségadás hatá­
rozott kezével huzom alá s ön­
érzettel mutatom fel, mint nagy 
szellemerkölcsi és nemzeti erők 
forrását. A szabadságban olt 
van haladásunk fénye múltjának 
magyarázata, ott van jövendő 
fejlődésünk még fényesebb lehe­
tősége is. A királyi minőség 
jelzése a magyar nemzeti ha­
gyományokhoz való hűségünk­
nek. amely hűségben nemzet- 
fentartó erő és államrendező 
bölcsesség kincsei rejlenek.

A józan szabadság szárnyain 
emelkedtünk fel a tudományos 
világosság tiszta levegőjébe. Deb­
reczen művelődéstörténetét és 
érdemét személyesítő kollégiu­
munk babérral ékes homlokát 
külső országok is tisztességadás­
sal illetik. Viszályos idők le­
téphetik róla kegyeletnélküli 
kezükkel a babért, de az a

homlok babér nélkül is tiszta, 
fényes és dicsőséges marad. 
Azok az erők, amelyek Debre­
czen szab. kir. város polgársá­
gának nemes egyszerűségében, 
szorgalma szívósságában, okos 
takarékosságában, őszinte egye­
nességében, józan belátásában, 
világosságra, tudományra szom­
júságában, szabadságszereteté- 
ben, az elegy!tétlen evangélium­
hoz való ragaszkodásában rej­
lenek : ezek az erők gyorsan 
fogják megépíteni azokat a ro­
mokat, amelyekké sok kincsein­
ket, értékeinket, intézményein­
ket összeontotta a féktelen sza- 

adság keze.
A féktelen szabadság keze 

által ütött sebekben vérzik az 
ország. Minél erősebb az igyek- 
vés városunk tisztességét az 
ideglázas ország előtt vessző­
futásra kényszeríteni, annál erő­
sebben hangoztatjuk, hogy a 
forradalom féktelen szabadsá­
gának kezét itt volt bátorság és 
erő megragadni s visszatartani 
még akkor is, amikor már tel­
jes hatalma tetején mutogatta 
félelmetes uraságát a tömegek 
szabadossága. Itt Íródott és itt 
nyomódott és innen ment széj­
jel országszerte a komoly óvás, 
féltő intelem. Az intelem igv 
szólt: »Hazánk függetlenségét 
és szabadságát a világháború 
véres áldozatjainak romjain ke­
resztül kiengesztelésül és vi­
gasztalásul ime meghozta a tör­
ténelmi igazságszolgáltatás. Meg 
kell értenünk és látnunk ama fe- 
lclőssséget: amely égető hatással 
nehezülne reánk, ha a véres 
idők emez egyetlen szent gyü­
mölcsét kétes kimenetelű kísér­
letekkel kockára vetnénk. Csak 
amit a magyar lélek dikt: 
csak ami megállotta a történe­
lem próbakövét, csak az lehet 
vezérszövétnekünk. A szabad­
ságban pedig mindnyájan meg­
álljunk, nem engedvén sem 
annak a zsarnokságnak, amel­
lyel az egyes ember, sem amely- 
lyel a tömeg próbálná a meg­
félemlítés szolgaságának láncait 
sza bad akaratunk lábaira verni. 
A bátor intelemmel magunkra 
maradtunk. Nem jött támoga­
tás sem kisebbektől, sem ha­
talmasoktól. még azoktól sem, 
akik most már kemény ítélet­
tel ülik a nyilvános bírálat bí­
rói székeit. Hanem jött annál 
több gyalázkodás, erkölcsi kut- 
mérgezés.

Debreczen város tözsgyökc- 
res polgársága a rövid káprá- 
zat után gyorsan kijózanodott 
a forraldalmi nász mámorából. 
Hagyományos nemzeti érzése, 
alkotmányos felfogása, világos 
vallása, hamar belátott a nagy 
rombolás műhelyének vej te­
kéibe. És ez a polgárság most 
már vörös és oláh garázdálko­
dás kettős csapása után böl­
csességgel okulva, tapasztala­
tokkal erősödve, szenvedések­
ben tisztulva, még szorosabb 
hűséggel fog megállani Debre­
czen tisztes hagyományainak
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talpazatán, még határozottab­
ban tart ki azon az utón, ame­
lyen járva elődei naggyá, hí­
ressé tették Debreczent. Hité­
ben evangéliumi tisztasággal, 
tudományában józan szabad­
sággal, erkölcseiben egyszerű­
séggel és szeplőtlenséggeí, egy­
más között türelemmel, békes­
ségei, megbecsüléssel, szeretet­
tel, felsőbbek iránt tisztesség- 
adással, kisebbek iránt áldozó 
segítéssel, bölcs Ítéletében igaz 

ggal, hazafiságában tiszta al- 
kuvástalan magyar nemzet ér­
zéssel, állampolgárságában a 
magyar földhöz, a magyar al­
kotmányhoz, a történelmi biz 
tositékokhz hűséggel és oda­
adással fog az újjáépítés kor­
szakához s van ereje és elha­
tározása, van erkölcsi önbccs- 
érzése és bátorsága, hogy félre­
üsse azokat a kezeket, amelyek 
ennek az áldással Ígérkező kor­
szaknak a vetéseibe visszavonás, 
gyűlölködés konkolyát próbál­
nák hinteni.

Méltóságod.bölcs nemes szivü, 
dolgok mélyére: eszmék ma­
gasságára. ismeretekben gazdag, 
nemzeti erényekkel ékes em­
ber, aki bir, tud, szeret és akar 
dolgozni, vezetni. Debreczen 
polgárságában, amely cseréjé­
nek tisztaságában kivan az 
összezavarodásokból kibonta­
kozni és saját lábán haladni, 
hatalmas seregei talál. Ebbe a 
seregbe bizonyára beáll az ipari 
munkásság okos, vallásos, nem­
zeti eleme is. Ha ennek a lel­
két megtalálja, megérti a Mél­
tóságod lelke, ha szövevénye­
ken átlátva, hálókon áttörve, 
törökön és vernéken, korláto­
kon és akadályokon átlépve, 
ami lelkűnkkel összefonja a 
lelkét: akkor ebből a szövet­
ségből városra, hazára, egyesre 
és a közösségre nagy áldás 
származik.

Legyen Méltóságodnak nap­
pali világossága az Isten ! Az 
ö kegyelnie kenje fel igazság és 
békesség, jogosság és szeretet, 
építés és virágzás idejének ve­
zérévé köztünk! Vezessen eb­
ben az irányban és mi követ­
jük hűségesen!

Hegedűs tábornok 
beszéde

Szűnni nem akaró éljenzes 
kísérte a püspök páratlan ha­
tású beszédét. Most Hegedűs Pál 
tábornok lép elő és kér szives 
örömmel megadott engcdelmet. 
hogy felszólalhasson. A tábor­
nok ritka szónoki készséggel a 
következő üdvözlő beszédet 
mondta el:

Méltóságos Kormánybiztos
Főispán Ur, Kedves barátom!
Az államhatalom és igy maga 

az állam akkor áll szilárd ala­
pon, ha derék, fegyelmezett, jól 
felszerelt és teljesen megbízható 
hadsereggel és kifogástalan köz- 
igazgatással rendelkezik.

Az, hogy Debrecen városá­
nak és a debreceni kerületnek

nyolc nap alatt, — sürgős esetekben 24 órán belől — 
kifogástalanul végez a Nrabécey-gyér Széche- 
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katonai ereje kifogástalanul jó, 
derék és megbízható legyen, 
az az én gondomat képezi és 
igyekszem ennek lehetőleg tö­
kéletesen megfelelni.

A te gondod pedig az legyen, 
hogy a közigazgatás kifogásta­
lan legyen, igazságos legyen és 
jótékony legyen valamennyi­
ünkre. ‘ Eddigi közszereplésed 
biztosítékot nyújt arra, hogy 
működésed ép olyan üdvös 
lesz ez irányban, mint volt ott­
honodban, ahol mintagazdasá­
got szerveztél és meg vagyok 
győződve, hogy a rád bízott 
inegyét és várost szintén min­
taszerűen fogod vezetni.

Az elmúlt szomorú időkben 
rengeteg szeny üllepedett le. a 
melvnek eltakarításán mindnyá­
junknak fáradozni kell. Külö­
nösen a vezető férfiak vannak 
hivatva, hogy ezt a szennyet 
eltávolítsák és reád is háram­
lik ez a terhes kötelesség. Ez­
ért kérlek, vedd erős kézbe a 
gyeplőt és az ostort és hasz­
náld ott. ahol megérdemlik.

Bennem és az alám rendelt 
csapatokban mindaddig hü és 
odaadó segítő támaszt fogsz ta­
lálni, amig a kormányzó ur ő 
főméit ósága által kiadott mani- 
fesztumban lefektetett elvekhez 
és irányhoz hü maradsz. Hogy 
ettől el nem térsz, arra köz­
életi becsületességed és őszin­
teséged a garancia.

Hegedűs Pál tábornok beszé­
dét a nemzeti hadsereg képvi­
selőjének járó tomboló lelkese­
déssel és a rokonszenves vezért 
megillető meleg ünnepléssel fo­
gadta a közgyűlés.
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Az 1898-1895- évben született 
hadkötelesek szemléje.

A küldöttségek
Szomjas Gusztáv kormány­

biztos-főispán az üdvözlő beszé­
dek elhangzása után a közgyű­
lést berekesztetle és a polgár- 
mesteri szobába vonult, hogy a 
tisztelgő küldöttségeket fogadja.

A polgármesteri szobában elő­
ször a városi tisztikar tisztel­
gését fogadta a kormánybiztos. 
Márk Fűidre polgármester üd­
vözölt!' a kormánybiztost és 
biztosította a városi tanács és 
a városi tisztviselők odaadó tá­
mogatásáról.

Az egyházak tisztelgő kül­
döttsége nevében Dicső fi József 
lelkész, a pénzügyigazgatóság 
nevében Holló József pénzügy- 
igazgató-helyettes, a Székely Tár­
saság nevében Rugonfalvi-Iiiss 
István üdvözölte a főispánt. Tisz­
telgő bemutatkozásra megjeleni 
Ady Lajos dr tankerületi fő­
igazgató is.

A tisztelgő küldöttségek foga­
dása után Szomjas Gusztáv kor­
mánybiztos-főispán a vármegye- 
házára tért vissza.

Iri íehimmisligi
gallérokat, nyakkendőt koszit

H. 31.

, 15-ike után csak

xrs ,SÄ Ä
rsmammK - folytán a kerelem elbírálása

késedelmet fog szenvedni.
Azoknak a hadköteleseknek, 

akik a véderőtörvény 21 — 27. 
§-ai értelmében tudományos 
képzettségük alapján az egyévi 
őnkéntesi kedvezményre igény' 
nyel bírnának, anélkül, hogy 
ezáltal részükre a szolgálat tel­
jesítése körül bármiféle előny 
biztosíttatnék, az egyévi őnkén- 
tesi karpaszománynak a tény­
leges szolgálat tartama alatt 
való viselése engedélyeztetik. 
Ezen kedvezmény elismerését, 
a vonatkozó tanulmányi bizo­
nyítványok bemutatása mellett 
az alkalmassági vizsgálatnál 
kell kérni. A kedvezmény el­
ismerése a tényleges szolgálat 
megkezdése után is kérhető, 
ebben az esetben a folyamod­
vány annál a sorozójárási tiszt­
viselőnél nyújtandó be. mely­
nek területén az illető az alkal­
massági vizsgálat idején tar­
tózkodott.

Papjelöltek és felszentelt pa­
pok részére a védcrőtörvénv 
29-ik §-ában biztosított men­
tesség változatlanul érvényben 
marad. A kedvezményi igényi 
az alkalmassági vizsgálatnál kell 
érvényesíteni.

Amennyiben egyes hadköte­
lesek eme hazafias kötelessé 
gük teljesítése alól magukat 
kivonni akarnák s ebből a cél­
ból az alkalmassági vizsgálaton 
való megjelenést elmulasztják, 
vagy a íénvleges szolgálati kő 
telc'zetiség "alól magukat fon 
dorlaital kivonják, az 1890. évi 
XXI. törvénycikkbe ütköző be 
hívási parancs iránti engedet 
lenség miatt, illetőleg amennyi­
ben ez a bűncselekmény nem 
forog lenn. a véderőtörvény 
07. ji ábu ütköző bűncselek­
mény miatt a törvény teljes 
szigorával felelősségre fognak 
vonatni.

I Debreczen, 1920 npril hó 8-án 
i Városi Tanács.

A városi tanács a következő 
hirdetményt bocsátotta ki:

A magyar kormány által a
tényleges'szolgálatban álló idő­
sebb születési évfolyambeli had­
kötelesek felváltására igénybe 
vett 189*., 1897., 1796. és 1895. 
születési évfolyambeli Debre­
czen sz. kir. városban tartóz­
kodó hadkötelesek alkalmas- 
sági szempontból való meg­
vizsgálása és pedig a kibocsá­
tott behívás! parancsban meg­
jelölt sorrendben a Péterfia- 
utcán lévő honvédoyalogsápi 
laktanyában 1920. év április bő
18.. 19.. 20., 21., 22.. 23., 24. és 
25-ik napján fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva mind­
azok az itt tartózkodó 1898.,
1897.. 1896. és 1895. évi szüle­
tésű hadkötelesek, akikre az 
igénybevétel kiterjed, vagyis 
mindazok, akik a háború tar­
tama álatt akár önkéntes belé­
pésük, akár népfölkelői minő­
ségben történt igénybevételük 
folytán o volt közös hadsereg­
ben (hadi tengerészeiben), hon­
védségben vagy népfelkelésben 
tényleges katonai szolgálatot , 
teljesitettek, továbbá akik a j 
népfelkelési bemutató szemlé- | 
ken alkalmasaknak osztálvoz- 
tattak ugyan, de a polgári élet­
ben való nélkülözhetetlenségük 
következtében a tényleges szol­
gálat teljesítése alól a háború 
tartama alatt fel voltak mentve, 
hogy a kijelölt helyen és idő­
ben' jelenlegi alkalmasságuk 
felülbírálása céljából megjelen­
jenek. A vizsgálaton a hadkö­
telesek tisztán és rendesen öl­
tözködve jelenjenek meg s bir­
tokukban levő összes katonai 
személyi okmányaikat vigyék 
magukkal.

Az alkalmassági vizsgálaton 
azok a hadkötelesek is megje­
lenni tartoznak, akik állításuk 
szerint a legutolsó népfelkelés! 
bemutató szemlén alkalmatlan­
nak osztályoztattak, illetőleg a 
katonai szolgálatból mint rok­
kanlak elbocsáttattak, azonban 
ezt az állításukat okmányokkal 
igazolni nem tudják.

Tájékozódás céljából évtesil- 
tetnek az érdekeltek, hogy ka­
tonai szolgálatra való igénybe­
vételük csupán ideiglenes lesz. 
mert csak arra az időre fog 
terjedni, amig a békeszerződés 
értelmében fenntartható had­
seregünk megszervezhető lesz. 
Ez az időtartam 1 évet való­
színűleg nem fog meghaladni.

Minthogy az ország újjáépí­
tésének elengedhetetlen felté­
tele s kötelessége tudatától át­
hatott hadsereg a (sokat szen­
vedett ország újjáépítését moz­
dítja elő s igv hazafias köte­
lességét teljesiti minden had­
köteles akkor, a mikor hadkö­
telezettségének eleget tesz. A 
kormány bizva a lakosság ha­
zafiasságában, bizton számit 
arra. hogy a hadkötelesek eme 
kötelezettségüknek lelkesen fog­
nak eleget tenni.

A tényleges szolgálat aló! 
felmentések egyáltalában nem 
fognak engedélyeztetni. A jo­
gosult magánérdekeknek a le­
hetőség mérvéig való figye­
lembevétele érdekében azon­
ban egyrészt a középiskolai 
tanulók és főiskolai hallgatók 
az előadások tartamára sza­
badságoltatni fognak, másrészt 
azok a hadkötelesek, akik a 
véderőtörvény 30. és 31. § ai- 
ban meghatározott viszonyok 
között vannak, vagyis az örök­
lött mezei gazdaságok birtoko­
sai és családfenntartók, ameny- 
nyiben az állományviszonyok 
megengedik, tartósan szabad­
ságoltatni fognak.

A tanulmányi okokból való 
tartós szabadságolás iránti ké­
relmet a tanulmányok folyta­
tását igazoló bizonyítvány be­
terjesztése melleit annak ide­
jén az elöljáró csapatpavanc.s- 
nokságnál kell előterjeszti.

Az öröklött mezei gazdaság 
birtokosa, illetőleg családfenn­
tartó gyanánt való tartós sza- 

j badságolás iránt a védtörvenyi 
■ utasítás I. részének 108. §-a 2 
j pontjában, illetőleg lll.S-ában 
! előirt módon felszerelt folya- 
j modvány pedig az nlkalmas- 
i sági vizsgálattól számított 8 na- 
i pon belül a járási főszolgabi- 
! rónál (katonaügyi előadónál) 

kell benyújtani. A családfenn- 
tortási kedvezmény elnyeré­
se érdekében keresetképesség 
szempontjából, megvizsgálandó 
férfi családtagoknak az alkal­
massági vizsgálaton megvizs- 
gáltatásuk Gáljából szintén meg 
kell jelenniük. A családfenn­
tartó gyanánt való tartós sza­
badságolás iránti folyamod­
ványt különösen érdekében áll 
a feleknek az alkalmassági vizs­
gálatnál benyujtaniok, mert 
különben a keresetképtelensé­
gük szempontjából megvizsgá­
landó férfi családtagok meg- 
vizsgáltatásának elhúzódása I«6Ä

Tavaszi és ayárl 
divatlapok
nrgy vá’asztékta 
eg knpha ók m

ne» ii mm
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Női felültök, 
kész kosztümök, 
sport kabátok,
idiei kötött kábítok
nagy választékban«

Olcsó I
szabott árak j

Felhívás.
Felhívom a varos összes la­

kosságát, hogy mindazokat, aki­
ket folyó év ápril 3-tól kezdve 
e hó 15-éig akár lakó, akár 
pedig vendég gyanánt lakásukba 
befogadnak, az esetleges legsú­
lyosabb büntetőjogi következ­
mények terhe mellett a rendes 
bejelentő hivatali bejelentésen 
kivid tartoznak személyesen dr. 
Roncsik Jenő rendőrkapitánynál 
Kossuth-utca W. sz. (II. em. 
77/a.) alatt is haladéktalanul 
bejelenteni.

Debreczen, 19W ápril 10.
ROSTÁS ISTVÁN sk„ 

rendőrfőkapitány.

5947- 6513/1920.

Bartha Istvánt 
és Reinheimer 

Rezsőt
Debrecenbe hozták

Hazakerültek a bandita vezérek
Tegnap este óta kél uj lakója 

van a debreceni ügyészség fog­
házának. Bartha István vörös- 
parancsnokot és Reinheimer 
Rezső terroristát, az átkos em­
lékig de szerencsére csak egy 
hónapos debreceni vörös ura­
lom két hírhedt vezéralakját 
szállították haza tegnap Buda­
pestről, ahonnan az állam- 
ügyészség a debreceni fogházba 
utalta át őket.

A két gonosztevő bünlajstro­
mát fölösleges bővebben ismer­
tetni. Debreczen polgárai kö­
zül borzadva emlékszik min­
denki gaztettük sorozatára. 
Bartha Isván számos bűne kö­
zött a legsúlyosabb az volt. 
amikor a nagypénteki ellenfor­
radalmi kísérlet után a város 
legelőkelőbb polgárait letartóz­
tatta s egyrészüket személyesen 
vitte föl Budapestre túsz gya­
nánt. Köztudomású, hogy ez 
alatt az ut alatt milyen gyöt­
relmeket kellett a szerencsétlen 
túszoknak brutális kísérőik jó­
voltából végigszenvedniük. 
Reinheimer Rezsőről ma még 
nem tudjuk, mennyi és hány­
féle bűn terheli a lelki ismere­
tét. Az a kegyetlenség, amely- 
lyel Rubin Farkas gyárigazga­
tót meggyilkolta, magában is 
bőségesen elegendő, hogy a 
megtorló igazságszolgált itás kí­
méletlenül ítélkezzék fölötte 
A budapesti lapok, amikor 
Reinheimert a fővárosban el­
fogták, közölték róla. hogy 
mintegy 25 gyilkosságot köve­
tett el. Valószínű, hogy Bein 
heimer, miután Debreczenböl 
megszökött, még további gaz­
tetteket is elkövetett. Bünlaj- 
stromát a kir ügyészség most 
állítja össze

A debreceni magyar katonai 
körlet parancsnokság 44/1920. 
sz. a. a város területén levő 
összes volt katonai kincstári ka­
rakókat lefoglalta.

Ennélfogva a városi tanács 
az összes volt katonai kincstári 
karakókat, valamint az azokból 
származó bárhol található anya­
gokat zár alá veszi s azok adá­
sát és vételét szigorúan eltiltja.

Egyben felhívja mindazokat, 
akik kincsári karakókat vagy 
karakókból származó anyago­
kat vásárollak, hogy ezen kö­
rülményt. valamint a vásárolt 
anyagmennyiséget f. hó 12 19.
napjain a számvevőség 11. sz. 
szobájában a hivatalos órák 
alatt szóval vagy írásban a tör­
vényes következmények terhe 
alatt jelentsék be.

Debrecen, 1920. ápr. 9.
Városi tanács

HÍREK.

utca 9. és 11. sz. ref. leány­
iskolában és az egyházi tanács­
teremben, serdülőknek Kossulh- 
utca 35. sz. alatt, d. u. 2 órakor 
a Diakonissza Otthonban, Xvil- 
utca 85. sz. alatt, a Nyilas- 
telepi iskolában, a Miklós-utcai 
iskolában, d. u. 3 órakor a 
Csap-utca 11. sz. fiúiskolában.

Délután 4 órakor a Konfir­
mált Leányok Szövetsége tartja 
összejövetelét a ref. egyház 
tanácstermében, Egyháztér 17. 
sz. alatt.

Délután 5 órakor a Kossullv 
utcai templomban vallásos estély 
lesz.

Reggel 7 órakor a Kossut Il­
ii teái templomban az esküt levő 
katonaság,részére istentiszteletet 
tart Cray Sándor lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor 
a Kossut-utcai templomban 
vallásos estélyen dr. Lencz Géza 
fog beszédet tartani.

— 8z*ret»tadományok a 
nemzeti hadsereg exámára. 
A debreceni m. kir. katonai 
körlet hadbiztosságának a hely­
beli lapokban megjelent felhí­
vására a debreceni katonai élel­
mezési raktárba a következő 
helybeli termelők szállították 
be adományaikat a nemzeti 
hadsereg részére :

Veres László Bellegelö 65. sz. 
15 kg. rozs, Teremi Gábor Ma- 
láp 32. sz. 100 kg. burgonya, 
Farkas István Nagycsere 4L sz. 
10 kg. bab, Kosik Sándor Po- 
gány-u. 5. sz. 05 kg. burgonya, 
Hajduvármegye főszolgabirótól 
(Központi járás) 121 kg. ke- 
nyérliszt, özv. Hegedűs István né 
Bellegelő 253. sz. 29 kg. bab. 
Gross Jenő Arany -lános-u. 51. 
sz. 300 kg. rozs, Nagy Ferenc 

/csere 45. sz. I kg. bab,

- Vasárnapi istentiezte 
Jetek, A református templo­
mokban vasárnap, c hó 11-én 
az istentiszteletek rendje: a 
Nagytemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál Mezcy Béla s.-lelkész ; 
d. a. 3 órakor kátét magyaráz 
Tóth Dezső s.-lelkész; a Kis- 
templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Tóth Dezső s.-lelkész, 
d. e. 11 órakor prédikál Al­
in ássy Márton s.-lelkész. d. u. 
3 órakor kátét magyaráz Mezey 
Béla s.-lelkész : a Kossuth-utcai 
templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Almássy Márton s.-lel­
kész, d. ti. 3 órakor gyermek- 
istentiszteletet tart Nagy Irtván 
s.-lelkész ; az Árpád-téri temp­
lomban d. e. 9 órakor prédikál 
Juhás Ferencz s.-lelkész, d. ti 
3 órakor gyermekistentiszteletet 
tai l Almássy Márton s.-lelkész: 
az ispotályi" templomban d. e. 
9 órakor prédikál Nagy István 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyer­
mekistentiszteletet tart Juhász 
Ferenc s.-lelkész ; a homok­
kerti imaházban d. e. 9 órakor 
prédikál Molnár Ferenc vallás- 
tanító lelkész.

Vasárnapi iskola d. e 9 ma­
kor a Kossuth-utca 75. sz. alatt. 
d. e 10 órakor a homokkerti 
imaházban. Kandia-utca 7 sz 
alatt és a .Nőegyleti Arvaház- 
han, 11 órakor a ref. felsö- 
leánynevelő intézetben, a Csap-

Hevesi Imre Pereczes-u. 22. sz. 
9 kg. bab.

Ezen nemeslelkü adakozók­
nak fenti hadbiztosság köszö­
netéi fejezi ki abban a remény­
ben, hogy példájukat még szá­
mosán követni fogják, annál is 
inkább, minthogy a nemzeti 
hadsereg szükségletének azon­
nali kielégítéséről van szó. To­
vábbi adomány a körlet ka­
tonai élelmezési raktárban (Ter­
mény- és áruraktár) vétetnek át.

A galíciaiak elszállítása.
Köztudomású, hogy a Dvbre- 
czenben tartózkodó lengyel ho­
nosokat április 13-án indítják 
útnak Budapesten át hazájuk 
felé. A rendőrfökapilányság 
most rendeletileg hívja föl azo­
kat a debreceni lakosokat, akik­
nek az elszállítandó galiciaik- 
kal szemben magánjogi köve­
teléseik vannak, hogy idejében 
jelentsék be jogos igényeiket. 
A bejelentéseket április 11-én. 
délelőtt 9 12 óráig veszik föl
az ITranus-mozgószinház helyi­
ségében és a József királyi her­
ceg-utcai orthodox zsidó iskola 
épületében. Ezzel egyidejűleg 
fölhívja a főkapitányság a Deb- 
reczenben tartózkodó galíciai 
állampolgárokat, hogy haza- 
szállittatásuk végett április 12-én. 
délelőtt 9 és 12 óra közi ok­
vetlenül jelenjenek meg család­
tagjaikkal és elviendő ingósá­
gaikkal a főkapitányság Kos­
sut h-utcai épületében II eme­
let 77 szám

í I

gyógyszertára a „Kapuhoz
Debretzeo, Ferenc* József ül 1. sz,

JMtpItittoH 1910.

— A román bélyegzési
bankjegyek felerészben ma­
gyar felülhélyegzésü bankje­
gyekre, másik felerészben pedig 
pénztári elismer vényekre való 
becserélését a pénzügyminisz­
térium újabban beszüntette. Az 
első intézkedéssel a megszállás 
alól felszabadult vidékeknek 
óhajtott segítségére lenni a 
pénzügyminisztérium, hogy c 
vidékek magyar felülhélyegzésü 
bankjegyekhez jussanak. Idegen 
bélyegzővel nem bélyegzett 
bankjegyek magyar felülbélyeg­
zés végetti bemutatása a gyűjtő 
helyeknél folyó hó 15-ig tovább 
tart, azonban román vagy más 
idegen bélyegzőjü jegyek átvé­
telre el nem fogadtatnak. Bank­
jegy felülbélyegző bizottság Deb­
reczen.

-- Az Összeíró biztosok 
jelentkezése. Felhivatnak a 
város területén folyamatban levő 
népösszeiráshoz számláló biz­
tosokul alkalmazott azon egyé­
nek, akik tanyákra lettek be­
osztva, hogy fuvarjaik átvétele 
végett f. hó 12-én azaz hétfőn 
reggel legkésőbb háromnegyed 
<8 órára a városgazdái hivatal 
udvarán (Dégenfeld-tér 5. /pon­
tosan jelentkezzenek, jKözélel­
mezési ügyosztály.

— Országos ármegállapí­
tások. Az OK AB. a vízmentes 
ponyva kölcsöndiját úgyszintén 
a tájékoztató és térítési árát a 

210 1920. sz. rendeletével, az 
erősáramú szigetelt huzalok és 
kábelek, a gyengeáramú vezeté­
kek, az izzólámpa zsinórok, to­
vábbá .az erős és gyengeáramú 
villamos szerelési anyagok és 
tartozékaik tájékoztató árát pe­
dig a 1340/1920. sz. rendeleté­
vel megállapította Az érdekel­
tek az előbbi rendeletet a Bu­
dapesti Közlöny március 28-án 
megjelenő 72. számában, az 
utóbbit pedig a Budapesti Köz­
löny március 27-én megjelenő 
71. számában megtekinthetik. 
Debrecen. 1920 április 10. Ár­
vizsgáló bizottság.

— A Szent GyŐrgynapi 
vásár. Rostás István rendőr- 
főkapitány közhírré teszi, hogy 
Debreczen sz. kir. város 1920. 
évi „Szent György “-napi orszá­
gos vására a kővetkező napo­
kon fog megtartatni: április 
12-én, 13-án és 14-én bőr. 
gyapjú, méz, dió stb. továbbá 
toll. iparcikkek, gabona- cs 
terményvásár. 15-én és 16-án 
juhvásár. 17-én és 18 án sertés 
vásár. 18-án és 19-én lóvásár. 
19-én és 20-án baromvásár. 
Hortobágyi állatvásár június 
hó 24-én, a hortobágyi ven­
déglő előtti vásártéren fog meg­
tartatni. Heti vásárok kedden 
és szombaton tartatnak. Nyers- 
termények és iparcikkek a vá­
sár egész tartama alatt árusít­
hatók.

Hadisegélyesek figyel­
mébe. A városi Népjóléti nh a- 
tal felhívja mindazon hadisegé­
lyeseket kik még a folyó évi 
április havi illetményüket fel 
nem vették, hogy pénzök fel­
vétele végett folyó hó 12-én

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszer 
különlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi 
gyógyszerkülönlegességek s cosmetikai cik­
kek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.
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hétfőn és 13-án kedden annyi­
val inkább is jelentkezzenek, 
mert később : jelentkezők csak 
a május havi fizetések alkalmá­
val juthatnak segélyeikhez.

— Elhunyt nyomdatulnj- 
donos. Herczeg Henrik nyomda­
tulajdonos. az Első Debreczeni 
Ruggyanta és Bélvegzőgvár tu­
lajdonosa, e hó 9-én, pénteken 
este hosszú betegeskedés után 
elhunyt. Temetése holnap, va­
sárnap délelőtt 10 órakor lesz 
a Miklós-utca 37. szám alatti 
gyászháztól.

A Csokonai-kór és a 
város zászlója. A Csokonai­
ból- a felszabadulás után tar­
tott választmányi ülésében ha­
zafias lelkesedésében elhatá­
rozta, hogy a nemzeti hadsereg 
debreceni ezredének szánt vá­
rosi zászlóra díszes szalagot 
tűz és ezt az elhatározását kö­
zölte a városi tanáccsal. A 
zászlóra helyezendő szalagra 
a Pálfy-leányok díszítették egy­
szerű, de nemes Ízléssel, úgy 
hogy az a munkájuk is csak 
növelni fogja városszerte is­
mert és elismert műtermük jó 
hírnevét.

— 2000 korona és egy hó­
napi elzárás árdrágításért.
Fried Samu Hatvan-utcai ke­
reskedő magas áron vett sót, 
amit aztán lánckereskedés ut­
ján adott tovább. A rendőrbi- 
róság tegnap vonta felelősségre 
az árdrágító kereskedőt, aki 
nem tudott számlákat fölmu- 
mutatni. Minthogy az árdrágí­
tás ténye beigazolódott, a rend- 
őrbiróság 2000 korona pénz- 
büntetésre és egy havi elzá­
rásra Ítélte. Fried az ítélet el­
len fölebbezett.

— Ma tavtla a D. V. S. C. 
és a*D. M. T. K. fényesnek 
Ígérkező táncestélyét a nagy­
állomás 1., Il-od osztályú váró- 
és éttermében. A rendezőség 
ezúton hívja meg a két sport­
egyesület nagyérdemű bál pub­
likumát.»

— öngyilkossági kísérlet 
egy karika cérna miatt. Tor-
dai Juliánná 13 éves tanuló 
leány, aki egy Kossuth-utcai 
varrodában dolgozott, a mii 
helyből egy karika cérnát vitt 
magával a tulajdonosnő enge­
dőimé nélkül. A tulajdonosnő 
észrevette a cérna eltűnését és 
azzal fenyegette meg a leányt, 
hogy csendőrökkel fogja végig 
kísértetni az utcán. A fiatal 
leány a megszégyenítéstől való 
félelmében öngyilkos akart lenni 
és a homokkerti csónakázó tóba 
ugrott, ahonnan azonban még 
mielőtt valami baj történt volna, 
kifogták.

— Elveszett egy zsidó imád­
kozáshoz használni szokott fe­
hér selyem, úgynevezett talesz. 
A szives megtaláló kéretik nagy 
lutalom mellett azt a kiadó- 
hivatalban megtudható címre 
visszaadni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.TSAG 1920, április 11.

— A n. é. hölgyközönség
szives tudomására hozzuk, hogy 
a legújabb bécsi modellformák 
már megérkeztek és így a szal­
ma és tagál kalapok átformá­
lását és festését a legszebb di- 
vatszinekben a mai naptól meg- j 
kezdtük. Kérjük azon hölgye- \ 
kel. kiknek kalapjuk átfonná- j 
lás végett már nálunk van, t 
hogy a modellek megtekintése j 
és kiválasztása céljából mielőbb j
befáradni sziveskvdjenek. Kalap- !
üzem, Piac-utca .9. sz.
- Steno»! Károly, a debreceni i 

m bír állami rendőréig légárra, í 
logmdterwét Batthyány u 16. ez. 
(salát ház) áthelyezte, reged dél­
előtt 10—12 lg. délután S-S-lg.

— Fárfi kaUpotr, sport sap­
kák, kitűnő szabású úri fehér- j 
neműek legolcsóbban beszerez- > 
heiők Frank Imrénél. Piac- : 
utca 13.

— Dr. T&r Zoltán orvos j
hivatalos elfoglaltsága miatt d. j 
e. 7—8-ig, d. u. 3-5-ig rendel j 
bőr- és nemi betegeknek. Búr- \ 
gondia-u. 18. j

— Molykár ellen és nyári : 
megőrzési vállalatomat Széche- j 
nvi-utca 10. szám alá helyez- j 
tem át. Elvállalok mindenféle ' 
szőrme és téli ruhákat meg- í 
óvásra. Adler szűcs, Széchenyi ] 
utca 40.

— Komlós divatház megye- j 
ház mellett. Női felöltők, kosz- j 
tömök, blousok nagy válasz- | 
tékban.

— Fogászati materem I
Schuszter Ferenc Vár-utca ’ 
11. szám alatt.

— Legrosszabb nyakken­
dőit is újjá alakítják Péterfia- 
utca 53. sz.. az udvarban balra.

— Villamos szakmába vágó
legkomplikáltabb munkákat ké­
szít és javít Földvári elektro- 
thnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— Legújabb 1920. évi la­
kásügyi rendelet. Összeáll i- 
totta: Dr. Pongrácz Jenő. Ara : 
11 korona. Kapható: Hegedűs 
Sándor irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság könyvkereske­
désében.

— Orvosilag elismert has­
kötők nagy választékban Gold­
stein Karolinánál Miklós-u. 5.

— Mü láb, mű kéz, járógép, 
sérvkötő, haskötő, ferde növésű 
gyermekeknek acél fűzőt készít
Vitárius Sándor, ki a gráci, 
bécsi, budapesti és a debreceni 
művégtag készítő műhely veze­
tője volt. Piac-utca 18. sz 
Alföldi palota. ,

— A debreceni háziezred
zenekara. Zenészek azonnal 
felvétetnek, olyanok, akik mái­
kat on a ze n eka rban szol gá llak, 
előnyben részesülnek. Jelent­
kezni lehet Nőth Antal ezred- 
karmesternél Szent Anna-u. 20. 
szám alatt.

~ Városunk leginegbizha- 
tóbb, legnagyobb, legrégibb 
molykár elleni biztositó intézet 
Nagy József sziiesmester Deb­
recen, Szentanna-utca 3.

— Zseblámpa telepek,
Wolfram-égők, asztali lámpák, 
csillárok kaphatók, villamos- 
világítási, telefon és csengő sze­
reléseket vállal Földes Sándor 
Hatvan-u. 13.

— Werner Divatházba meg­
érkeztek a legszebb tavaszi új­
donságok ; saját készitményii fe­
hérnemű állandóan raktáron.

— Uj családi étkező és vi­
dékiek találkozó helye a votl 
Törő-féle most Búzás vendéglő.

SZÍNHÁZ.
Csokonai-szinház. 

VASÁRNAP: délután : Felhő 
Klári, népszínmű, este: Dol­
lárki rdlgnő, operett.

HÉTFŐ: A) bérlet, Felhő Klári, 
népszinmü.

KEDD: B) bérlet. Koldus gróf, 
operett.

SZERDA: Az Araiig János-kör 
díszelőadása.

CSÜTÖRTÖK: A) bérlet. Elné­
mult harangok, színmű. 

PÉNTEK: B) bérlet. Elnémult 
harangok, színmű.

SZOMBAT: C) bérlet, Éva, ope­
rett.

VASÁRNAP : délután : Elnémult 
harangok, színmű, este : Éva, 
operett.

Vígszínház.
Vígszínházban nincsen előadás.

A színházi iroda hirei. —
Felhő Klári, a legszebb 'magyar 
népszínművek egyike ma kerül 
színre a Csökön a i -sz i n h ázhan 
délután, mérsékelt helyárakkal.
— Dollárkirálynő operettben 
ma O. Hilbert Janka, Ócskái 
Kornél, Járav Sándor, Szigeti 
és Várnai játszók a főszerepe­
ket. Koldus ’gróf operett 
kedden kerül színre. A cím­
szerepet Járay Sándor játszó.

Elnémult harangok szirmúi, 
mely az oláhok magyarellenes 
politikáját ismerteti, csütörtö­
kön kerül szilire. Az esti elő­
adások <S árakor kezdődnek.

Olvasta már a Színházi 
Figaró pompás uj számát ?

Beregi Oszkár és Rajnai 
Gábor filmen az Apollóban. 
Ma utoljára mutatja be az 
Apollo a „Nagy ur“ cimü négy- 
felvonásos drámát, melynek 
meséje az orosz életből van 
merit ve. Beregi és Rajnai já­
téka utolérhetetlen, a rendezés 
és fotográfia kitűnő. Előadások 
3—5—7 és 9 órakor

Salamon király kincsei 
látványos eredeti afrikai film 
ma utoljára az Urániában. Elő­
adások 3- 5—7 és 9 órakor.

Dráma a Karneválon, ere­
dé li francia film 5 felvonásban, 
ma utoljára az Arany Bika 
Moziban. Előadások 3 5—7 és 
9 órakor.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Elitéit kommunista. A

debreczeni büntetőtörvényszék 
csütörtökön foglalkozott az or- | 
gazdasággal vádolt Szabó József , 
kárpitossegéd bűntettével. Szabó j 
politikai nyomozó voll a kom- ! 
műn alatt s e minőségében na­
gyobb összeget vett föl. A bíróság 
orgazdaság vétségében mondta 
ki bűnösnek a vádlottat és két 
hónapi fogházbüntetéssel súj­
totta !

XilliUi ifik íjait Unni:
........ IINNK—N——

RomAin-Rill*t)H, Danton 
Térradalwi dráma . K 18’ — 

Rivealn-Roiland, Jean
Chrlstonhr: A virradat K 16 — 

R^maia-Rolland, Jean 
Cbrktonhe; A hajnal K !«•— 

Ana'o’e France,
Prdbab*bu...............K 241 —

Anatole Franc»,
Komédia...................K. 25 —

Aratóié France, At ame- 
tint gvfi'6 . . . . R 82 - 

M&xiro Gorki] Eg? 6'et 
ro«6cye . . K 40-—

Heioiich Mann, Diana K 40" — 
Wagner Riobard, Kgy né­

mái mozaikul Páiitban K 161 — 
Arge Madelung, Ments 

Páter clrkn»ta . . K 80' —
Strindberg, Egy lelek 

fejlődése, a i orron gin
ereje.......................K 83- —

Pien e Benoit, áflsatte K 40'— 
Emilé Zc’a. Bey eztrel- 

uiss éjaiaké.ért . . . K 6 —
10°/o teiár.
Kapható:

Hegedős és Sándor
ii odaírni és nyomdai ríazvény- 
tiírmág íöoyvkorefhedéaében.

SPORT.
Vasárnapi football- 

mérkőzések.
DEAC DNijSC.

Szenzációsnak ígérkező baj­
noki footbal l-mérkőzés lesz ma, 
vasárnap délután a Dkasc. üge- 
tötéri sporttelepén. Ezúttal ta­
lálkozik először össze a tavaszi 
szezonban az Egyetemi Atlétikai 
Club és a Nyomdász Sport-Club 
football-esapa. A mérkőzés ér­
dekességét fokozza az is, hogy 
ma mindkét csapat körül be löl 
egyforma klasszist képvisel, te­
hát szép és izgalmas mérkőzés­
ben lesz része a közönségnek. 
A mérkőzést Zempléni Gusztáv 
I. oszt. szövetségi hivő fogja le­
vezetni. A mérkőzés 4 órakor 
kezdődik.

Előtte 2 órai kezdettel a 11-ik 
csapatok mérkőznek szintén a 
bajnokságért. Biró Reményi

DTE—ÜMTK.
Vasárnap délután fog lefolyni 

a nagyerdei újonnan átalakí­
tod pályán a DTE—DMTK. 
bajnoki mérkőzése. Tekintve 
mindkét csapat kitűnő formá­
ját, a mérkőzés a sportkedvelő 
közönségnek ritka élvezetet fog 
nyújtani.

A DMTK. Mórával, inig a 
DTE. Krónnal megerősítve áll ki

A közönség kényelmes el­
helyezésére nagyszámú páho­
lyok, ülőhelyek, továbbá buf­
fet áll rendelkezésére. Kisvasúti 
közlekedés. A verseny minden 
időben megtartatik.

Előzőleg az I/b. csapatok ját­
szanak a szövetségi dijérl

Jegyek a Bódogh-féle cukrász­
dában kaphatók

Férfi- és nél kalap alakítása és javítása JjsII EMíIHÍI
■P" NvoreRu 4bw W ma„ „to. « «L*

MAO ÖTOÁ M sxi w

.
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ulbhlczem független LJSAG

Elsőrangú

MagyarBiztositóTársaság
ö*lfiiL‘oaotfc kaivó,

keres elemi (tíz, betörés,
szavatosság) ágazatai r*
•sére megbízhat* és flgyee

mexssls, ISkörutpSkrím, 
’•® a * * e '-elgareltajiapfr, 

Syer.ya riizont 
eladóknak jutiuiyas Árban

' " tó izrrr—ispbalé

üzletszerzőket
Hilde- 6i SubelcioiBBiitii tíPÜíetgre

Farkas és Goldberger
«égnél, Huny&di atoa 17,

Ajánlatokat eddigi foglalko. 
z6a megjelölése mel ell „Ml • 
előbb'1 jeligéié » kiadó- 
>: hivatalba kér Bek. :: EMmöi orimlósii!!

Dr. RÉVÉSZ MIKLÓS
ttgyvéd

1 r ódáját bátyiéval

Dl-. BEVÉSS GÉZÁVAL
fátsulva

WIBBÖeZíefca 2 sz a.
megnyitott*.

Elvállalunk mindenféle
polgári, napi, egreu- 
ruhák és női felölték el­
készítését leütiuomaoä 
kivitelben jutányos árak 
------- mcllatt.,, --------luviiiaii, —-------

hiiitiffl Blfojjidinl

Komplett
világos ée egy nőiét 
háló, »bidli, lengora, 
sezlcRok iégsiekréay 
stb elad*. —t......

heiybeü és v déki i a 
tfyob vállalatoktól is szak- 
mánkba vágó mindenféle 
ruhák és ttimegmnnkák
felkészítés;.t se szabását is 
felelősség me! ett.

FEBFISZABÓ KIS1PAB0S0K 
TEBMELO TÁBSÜLATA

Debreezes, Bírálj-iu#a 4. színi

wmmmsí

Bimonyi - ut 13. szám. KALAP8ZAL0MBAM

Akác-szőlőkarók!
T6l0y- és akác lOalfa,
ölenként óe aprítva házhoz szál 
litva, vaiamlnt szára*, aprl • 
lati vegyes galyfa főzéshez 
igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható :<
EMERICH VILMOS

(Qzifakercskedönél.
*8***ntl íred» I Hatvea-ato* It 

Vele» : Ujváreel-n. S. es*ei. 
Oeepetkdrháe mellett,

óriád választékban a legszebb 
:: tea lap ok kaphatók

Vá'fr:ri ával szembe«,
yieeate* 11 s*áss

I Hfaífia tonziFisjii1
Rákúcil-ntca 13. szám.

Van szerencsénk t. kiskereskedő 
vevőieket értesíteni, hegy alant jegy­
zet cikkekből nehány vaggoti árunk 
érkezeti, melyekre b. rendeléseit 
kérve, vágyónk

kiváló tiaztettel
Brünberger és Oldok 

Fostékérnk, csokoládé, 
oaoaó,
papírárul?,

Czukor
pótlásra alkalmas.

Szirup
kapható. Kilója 30 korona.

Öreget Uérttnh komi
Egy tevő hiü így lIlegriBaet kaphat.

laokok, 
olpőkr érnek,
fénymás,
bőrsaif
kocsikonőos,
«sititávé,
Lurioo,
cukorka,

papit ap arg a, 
kékitők, 
cigaretta-bövely 

és papír,
rubafeatés
stb. cikkek,

Most sylll meg

18tó tói mtím,
hot legalább női kalapok érben 
tek hegíalésosebb állormáláaok
... szolid árban elfogadtatnak ..

öirate-itoí.sz.

Érlek« aj deteklitrepnyeh;
Mauritze Leblanc. Az arany

háromszög...............K 44' —
Serno MatUd, A levágott

kéz.......................... K 60 -
Meyriak, A zöfáarcu

kísértet...................K 82 --
Harboa, A titok , , . K 26 --

! (P/o föiár.
Kapható;

Hegedős és Sándm1
irodalmi és nyomdai részvény- 
táreaság könyvkeresködósSben.

IsetoMzígban eégietl
üzletvezetőm vezetí-se melleit
bármilyen színre festek:
selymet, vásznat, szövetet, kala­
pot, ernyőt, bőrt, szőrmét és 
kesztyűt kizárólag eredeti német 
anylinfcstékkel kezesség mellett 
—.== 8 napon belül, -

B^szruháB Z¥ ára alatt. |
HBzpontí vegyffszíffó-... - rf, --6s ÄBlmsfEstö Intézet
Varga-iíea 1- Iparkank paiiitii.

Gnmmlbélyegzök
gyorsan és pontosa»
készülnek a ==
»1BBICKW Hlö

BÉLYEGZŐ GYÁB
ÉS K0HY?BY0BDAB4B

PIAC-UTCA 81. 6ZÄM.

Afcáo- és tölgyfát
«sind»* ■•■■ylségb» tiiko • ■állltsb•inkáit e» »prIWft V ■•twmnUkM *

• :

ü«íiy válsMték ! ^ Szabott árak 1

Eljött ti tavasz. - Eljön a nyár. 
FEHÉR VÁSZON-CZIPO T
beazerembett w*ár HOL t

LINDEHFELD H. es TäRSä
cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt, 
ahol minden nagyságban kaphatói

Baba eipök 20 23 s> ámig. Gyermek olpök 20 29 ezémlg. 
rin éj btsyfez e-pők 30 84 »zimig. Hő! olpök 35-40 ezémlg.

Szabott Érák ! Óriási választék I

M
Van BzercnoBém érlesitenl as or 

hölgyekéi, hogy varrodámban utó 
«■gól, mint francia kositttaök, j
ielOltCk Ugizlóesaefcben készülnek • 
Szekszevü azabászstl tanítást is adok : 
8*tves pártfogását és ajánlatát kérőm • 

Tintelettel j

Kiss Fos? emo»
női miié

FÍLOVvUtoa, 66. Beám
(Beresitőpfllet).

Sajti kéSEltményő 
való ál ,«

b őr láb BK-kr védők,
kéri éi ntaiö- 
bőröndök, mell- 
tárcák k'phatók, 
valamint e szak­
mabeli javításokat 

bésrltt
iBOEHÄANN börönttös,

P)ao-ntoa 44. sss udvarbRn.
tamms^mmmmssaűtmssssms&ä&m-;

CesmetiUai intézetemet
iSzéoher.yi ulti* Í8, Elém alól

SIseelfHlGi f. SÍI
helyoztem át,

kibévüvfl hőlgyladráaaaitaS ás 
m&altrar anionnal.

Sutiysdi-Mlsa 12. a*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállá» 
mellett elkészítek

KOHN MÓR.

Legújabb könyvek:
A m gyár 1 ckeféitől, lek 55 — 
Tis a es a ■> íiágháiiora 17 fii) 
Szabó Dezső, At elsodort 

falu 2 kű et............... 88 -
Kapható:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rézzvény- 
ti1r.,as4g > ő yvkeroskedésében.

Keresztesi é« Sods
úri ssabók,

Debrecen, Varga-utca 1,
lp r- él kere ktűeia-l lmok palota

Mérsékelt árakban kéezi-ünk 
l'rfl öltönyöket, egyenruhá­
kat és katonai rangjelzéseket

Polfánszky Ores*t
ta*tf«l*er« ikeAS,

Fiié-elea SS «lé«» H ,
lltih sißi visit: iieiiiilÉHí I, i

legújabb divat szerint

Elsőrendű munka!
Pontos kiszolgálás!

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULOL 
Batthyányl-utoa22.

Egyes könyveket, I
valamint teljes 1teljes 
könyvtárakat 
rőgi tárgyakat, 
képeket, kés- 
iratokat stb. leg­
magasabb áron 

vásárol ::

Aczél Henrik
modern nntiquarlama, 

Első Takarék 
pénstár palotá­
ban. Kivánatr» 
íázhoü megyek 
megtekinteni. ::

aitávjUlvk uslndontéle areböthlbál, 
naplót, aájfoitot, pattanást 10 nap 
»■-Mt. flejszálákat arc-, mell- én ktrtű: 
Icgtövidcbb idő alatt végleg klirtoai. 
A-oma8«age jutányn« bót lelheii kapható

h- és éisísrjaiiii eltol

Mladennemü

iazdasáii és lerli magvak
nagy raktára

Epéit Géza él Tsi téliéi,
Piac-utoa 68. Beám.

n Hajduaiepyel Mtíde I
íe BÉpggie

öjfápiil-ol 5.«. alatti ipartsln
(BfimtóiiBbiif fiiéi

odifg oliimslommal
kibövittetelt.

Elvállal mindé meraü gápjavl-
ullllllll tási munkálatot Meg­
rendelőire gépréizeket újon­
nan gyárt.
UtteMSäßTSi
vágókat, borsajtóxat, komplett 
kutszlvíttynkal, kasánrostélyo- 
kat, dugattyngyürflkét, vízve­
zetéki tárgyakat stb.
Fllállfll mindennemű o 1 aj az- 
LllflllOI m a g v a t feldolgozói
coljából.
leienkesl kétszer Islés. Bármlly- 
netnfl Öntvény megrendelhető.
Ö-iki ömöli vasal mladsa 

meaayleágbeB vezz

Engel és Tsa,

Vaspor, fénymák*
fca mindenféle fűszer, gyarmat- 
álakban vkzonteladóknak a leg­
olcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,
ftsaer uirkinAtMill,

Arany János-ntoa 8. se,

j

f

«BMi *,. ; : '•
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cigarettapapírok,
Áihánjrpsplrejdoüilgak, líraik, lúzkó, 
Öngyújtó, Plporaszspystiök í* mindenféle 
rövidáruk leguU'óht) l)t-vá>árlÁtl forrása

CSILLAG ADOLF
rövid-, diaziuBáru, káxtartánl és 
plpervrJklek naifykere-kMé-iP,

Debrecen, Bádogos-u. 1, (Tisza-palota.)

áPRO HlRDSYSRRi.
POSTA. aíiADÁb.

M- i.
Vstátesp esle — hí nincs 
e.lenreiiie — elkísérem a 
uinbáiba Kite 6 éraier 
várom a B-dcgü cuk 
lá.zdái.sa. 1$.

W3í>s*J

Or. BEOEOIISIÉ

Siiffliltiolta 2. a.
a legszebb g,trmek 
nelyemruhe model­
lek, gyermek cipők, 
harisnyák, miiui-nféle
gpermek ruházati clhhet?,
vrlrta gyermek gunanai 
Megrendelésre a lrgszebb 
kivitelben készilek gyér- 
melt fehérneműt, an 
goi és fia. »ta ruhács­
kákat a legrövideüu 
= időn belől. =====

Minden háziasszony
jól jár, ha szükségletét 
fűszer- és csemegeárukban

limit! és Eriéi*
fűszer- és csemegeüzletében,

Piic-u. 10. flsümSIcspiar,
--jg--- szerzi be.

Jiek»
Ml un veled" Hát » l.iok 
1 , Link 2-vel ? Tda gyOngi 
rrár a memóriád, hogy oi 
felejted, akiiért nemrég 
még iLfcgliahii (?) volni. 
I.jél éi ellj életjeit ma­
gád.öi

Két jákedélyO
fiatals^b-.r keresi kél isin 
ton rem mérges terme 
stets úri eíny ismeretié 
gét, kik ke lerne« pritnerei 
lennének. Ju.ige ,Ket 6‘.

tffiiatí.

Kémia fogikal, 
töröttet is veszek József 
kir. herceg a. 10.

Viszek te etiek
Btiiuitiniéle ékszert, ots 

1 nyní, ezüstöt és dr*;$s 
köveset. Krämer Jósssí, 
Józsei sir. bereeg-aiza i.

KLUBÉI JÓZSEF
I r<>Mtn

STEUER M. OZ.
régi cég alatt változat­
lanul legdivatosabb

Piac-utca 38. sie«
Elvállal Ízléses olm- 
táblák f 3Btését vala­
mint buto-ok stb. 
special fényezését és 

diazltégét. ^ <*

ÜMSsy Imi timiumnszolid árban készít

III Siller M. Cl tél iÉlmetölej
Széchenyi Qtca 5/6.

KM

Hölgyeim!
Nézzék meg a legújabb 
tavzsii rsooe.l kuletpeknt.

BOBOZ JOLÁN,
Széni Anna nice S. ez
Alakításokat jutányos 

. áron készítek .

Oiw atos sapkák
U ólán belül készülnek, vele 
mint készen is kaphatók. Ve 
izünk maradék szöveteket ..

Sapkagylrtási vállalat.
Sséebenyt’H'cs i8=

Mindenféle
I uJ és hcszziiU bátorok j 
egoíceóbban beszerezhet 

; lök Plac-utct 37 íXii 
1 templombazár.. _

Heeienbérke
kiadó SO0-41O négyszög- 

í ö.es parcellázott fBldel 
! vetamíiiyczéa cél,ir* vág- 
goygfar; zl szemlén a hot 

I ier cicin, esetleg egy hol- 
jiie darabokban is kiadó,
1 vagy a 22 keld együtt is. 
Értekezhetni — Gazdák 
B.nkínái, Kossuth-». 17.

' Tölgyfa
ebéd ő te.jeien uj eladó 
Friedmann, Piae-ulca 7T.

D-, Hegedjtné 
gyermeld'valháza, S.iLonify
urea %. szám »'bit e'.vál 

, lal gyenetk fehérnemű, 
gyermek rah», kis Libátok 
késziiéiét a legdivatosabb 
éi legszebb kivitelien a 
legrövidebb idő alatt.

^.BniiSUKT.

Ze*i<v«rr6- eíny 
ki gépen varrni tud fel 

ítéleti* Fohn zsiküile'A- 
: ben, Deák Ferene ntoa.

vágyás.

Levels,
emtiaizik fatéshe* igen 
a kaimat, legye i elszál­
lítható. Piac utca 58. is. 
a háifeíügyelónél.

Tsvaszi
él nyíri Mril ruhák iUx- 
liiásit, javítását, főiéit* 
sít és átalakítását a le*- 
olesébb aapi áron vállal. 
Ceikea ulóde Szabó Lijos 
fét ft ssabö, Török Billnt 
ut*i 6.

16 <rb gallér
33 ai száma használt, de 
jő karban fénvesre va- 
sslva eladó. Megtekint­
hető Aczél könyvkeres­
kedésben.

mo-
Fehérnemé 

gyem ekruba varrá i, 
déri harlenyalejeiés vagy 
bármilyen kézimunka jutá­
nyos áron készül Csapó u. 
38. u.

Kifutó fiú
vagy leány felvétetik 
C'.m a kiadóban.

Veszek ! Kifutó leány
modern csslédi ki. hint' felvétetik . Gyemek-df
------ Wjstkó. 1 vatházbau, Stmonify-ntca

i2. ez.
Lsalleg szőlővel. 
(>.apő-atca 62

Polgári
és elemi Iskolai tanulót 
előkészítek ét korrepetá­
lok. Zongorában kez­
dőknek pontos okta­
tást nyújtok. Gta ■ ki 
adóhivatalban

SzivarhahiiuetyeR
legfinomabb minőségekben, Anlinicotin-os (vattás) nagy 

választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

Hegedűs és Sailor B-T.
paplrkereekedés-ben

snwiií íkzET
8zéohenyi-u. 16. ez. alatt.
Foglalkozik kizárólag a cosnaetik* 
minden ágéval, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
n. m. májfoltot, szeplöt, iriittessert, 
oattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
Are-massage jutányosán kapható 

bérletbe.

Blattner József
anmitil ti Mpttritubl tillaliíi.

DKBRaCZEN. CSAPÓ UTCA 1.
Elvállalunk : épület és ablsk- 
flvegezíet; képek keretesé- 
Bét. Raktáron tartunk: késs 
ablakokat minden nagyságban;
rámáa, oslBsolt tükrök 

nagy rnktára

VANGOR ANTAL
jB<g éftlst Ss batorssatsloa. X

BlváUsl Irade és bolt berendesíeokst *• 
minden e saakmdbe 
vágó munkái« kóeel- 
tóeót éa javítását

CSAPÓUfCA 9. 8 1 A M.

KOHW SÁNDOR
seobafestö *b mázoló

Hatvan-utca 47« sz.
Van sztraccsém an. é. közönség 
tud imására hozni, hogy a festő 
ízaka-ához szükséges anyagjaim meg­
érkeztek a így abban a kellemes hely­
zetben vagyok, bogy a legkényesebb 
teliseket Is kielégíthetem. Kérem 

szives pártfogásukat.

Cigaretta hüvely 3-as,
vattás, öngyújtók, tűzkövek «.úrion, budapesti 
és bécsi cipőkrémek, negró, vlazzb, lónál, 
állvinypaplr, lénymás, vaspor, bele, messe ók, 
tolok pipák, fejkrém, Tes púder és mlndsn színá 
—■■ rnhslestékek érkeztek a -------

KÖZSZÜKSÉGLETI ÁKUHÁZBA
C'"*k.S»0-msL*«/•*. se. »*1

Festéklakk,
kea08| gípelalok és minden- 
'éle liiatssereM legolcsóbban 
— ------- beszererhelők
NEUMANN NÁNDOR

testét- ős ülatáiertires- 
kedisébefl, Osspe-a. 8

KÖZPONTII
hivaresásl váUslsl, ---

Debreeen, Kossuth utca 38
felvállal mindennemű 
fuvarozást helyben és 

■ vidékre.
^WéééHéééééééé«^

Ctalyla
ölenként hasa ssállltva 
B 40o'— megrendelhető

Kemény Béla és Tsa
tűzifa kereskedése,

Pásti Dtca 2. sí. is Piac utca 72. si. II. ea.

tipli- és csizmiM
valamint

férfi- És flu haiapoft
Címűin formában Is minden 
UCaullI színben nagyban és 

kicsinyben kaphatók :: i;
ÖSV. KOVÁCS IZSÓMÉ,

CMpó-ntcs IS.

Czukor
helyett hassnálinnk

Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cnkrot 

sütésnél, (Csésnéf, italhox.
Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK
éleestónágy kereskedőnél

Piec-uloe 60. e*ám.
Friss élesztő

mindennap kepheté.

Uj tttehelyek
meg; endeihetök, tflzhe’yjavitá- 
sokst elvállalok UJ vssredő- 
nydket és vrszedőny Jsvl- 
tásókét, valamint nstellensŐ

készítését elvállalom.

Fekete Is»jos
lakatos mssler,

Piao-utoB 66. szám.

felelő* «»rkisstő i 
f l W % H P»ÜS LOlíüf. 

1 ledé
-1 ( s c s oi as I Amur
ireilalisl ás uysesdet réisv.-Mrs

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 4V.


